

Η ΔΙΑΠΛΑΣΙΣ ΤΩΝ ΠΑΙΔΩΝ

ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΟΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΝ ΔΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΕΦΗΒΟΥΣ ΚΑΙ ΝΕΑΝΙΔΑΣ

Συνιστάμενον υπό του Υπουργείου της Παιδείας ως το κατ' εσχάτη παιδικόν περιοδικόν σύγγραμμα, αληθείς παρασχόν εις την χώραν ήμων υπηρεσίας και υπό του Οικουμενικού Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως ως ανάγνωσμα άριστον και χρησιμωτάτων εις τους παίδας.

ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΠΡΟΠΛΗΡΩΤΕΑ

* Εσωτερικῶς : * Εξωτερικῶς :

Ετησίαι δρ. 8.— * Ετησίαι φρ. 10.—
 Εξαμήνιος 4.50 * Εξαμήνιος 5.50
 Τριμήνιος 2.50 Τριμήνιος 3.—
 Αί συνδρομαί άρχονται τήν 1ην εκάστου μηνός.

ΕΚΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΤΑ ΣΑΒΒΑΤΟΝ

ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1879

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΚΑΙ ΕΚΔΟΤΗΣ
ΝΙΚΟΛΑΟΣ Π. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

ΤΙΜΗ ΕΚΑΣΤΟΥ ΦΥΛΛΟΥ Λ. 20

Διά των Προκτόρων, Έσωτερ. λ. 10. Έξωτερ. λ. 15

Φύλλα προηγουμένων ετών, Α' και Β' περιόδου
 τιμώνται εκάστον λεπ. 25

ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ

* Οδός Ερμούδου άρ. 38, παρά τὸ Βαρθολαίον

Περίοδος Β'—Τόμος 21ος

Έν Αθήναις, 16 Αβροβότου 1914

Έτος 36ον.—Αριθ. 37

Ο ΑΟΥΛΟΥ ΕΙΣ ΤΟ ΜΑΡΟΚΟΝ

ΜΥΣΤΗΡΙΟΝ ΥΠΟ ΒΥΛΗΣ ΣΗΡΑΓΓΗΣ

ΜΕΡΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟΝ

ΚΕΦΑΛΑΙΟΝ Ε' (Συνέχεια)

Ο σπουδαστής δεν εξήρχετο ποτέ από το δωμάτιόν του χωρίς να έχη την αναφοράν του εις τήν σπέην, διά να τήν έγχειρήση εις τόν Σουλτάνον, μόλις τόν έβλεπε. Δυστυχώς ο Μουλαί Αβδελαζίζ, παρά τας συνηθείας του, — διότι άλλοτε διήρχετο όλόκληρα απογεύματα εις τήν αίθουσαν του μιλλιάρχου, εις τὸ Κρανούν Περιπίτερον, — τώρα έμανε κλεισμένος διαρκώς εις τὰ ιδιαίτερά του δωμάτια.

Η έορτή του Αϊδ-ελ-Κεμπιρ

Άλλά μετ' ὀλίγας ημέρας ήτο ή μεγάλη έορτή του Αϊδ-ελ-Κεμπιρ, ή μεγαλύτερα από τας θρησκευτικὰς έορτάς όλου του έτους.

Εις τας προετοιμασίας, όλόκληρον τὸ προσωπικόν των ανακτόρων υπεχρώθη να πασχοληθῆ. Ο δέ Λουλού και ο Τζού-

λης διηρωτῶντο με αγωνίαν εάν θα πέτε- λουν και αὐτοί μέρος τῆς κομπῆς, ή οποία θα παρήλαιγεν ἐνώπιόν του Σουλ- τάνου και θα τῶν ὀρκίζετο πίστιν. Το ήθελαν τόσο πολύ!

— Ίσως ελείνη τήν ημέρα θα λάβωμε τήν ευχαίριαν να έγχειρίσωμε τήν αναφορά, έλεγεν ο Τζούλης.

— Μα δεν θα μάς πάρουν στην τελετή, προσέθετε μελαγχολικώς ο Λουλού.

Άλλ' όχι. Τήν επαύριον, ο έπιμαλη- τῆς των Ανακτόρων έκτιστοποίησε διαταγήν, κατά τήν ὅποιαν ὅλοι οί υπηρέται του Σουλτάνου, συμπεριλαμβανομένων των ξένων έργατών, ὀπαλλήλων και μουσικῶν του, θα παρήλαινον πρό αὐτοῦ.

Η διαταγή αὕτη απέσπασεν από τους δύο Παρισίνους κραυγήν χαρῆς. Έπανεύ- ρον διαμιάς ὄλην των τήν αἰσιοδοξίαν, ὅλας των τὰς ἐλπίδας.

— Αὕτη τῆ φορά, έλεγεν ο Τζούλης, έσπώθηκαμε! Γιατί θα ιδούμε ἐπιτέλους από κοντά αὐτό τὸν διαβολο-Σουλτάνο, πού δεν εἶδαμε ακόμη ούτε τήν ἀκρῆ τῆς μῆτης του, δεκά μέρες τώρα πού μέν- μεν ἐδῶ.

— Και τί θα κάμης όταν τὸν ιδούμε; ἠρώτησεν ο Λουλού.

— Έναμα τὸ σχέδιό μου και ιδού: "Όταν θα ἔλθῃ ή σειρά μας να παρελάσωμε πρό του Σουλτάνου, θα προχωρήσω με θάρρος μπροστά του...

— Κ' ἐγὼ μαζί; ἠρώτησεν ο Λουλού με κάποιαν ἀνησυχίαν.

— Και σύ, ἐνωρεῖται. Σὺ ζηταῖς τὸν πατέρα σου και σύ εἶσαι οί υἱός του ἑκατομμυριού- χου ἄρα τὸ σπουδαιότερον πρό- σωπον. Λοιπόν, ἐξακολουθῶ τὸ σχέδιό μου. Μόλις φθάσωμε μπροστά στον Μουλαί-Αβδελα- ζίζ, θα πῶσω σὰ πόδια του, χωρίς ντροπή, ὅπως κάμνουν οί Ανατολίται, και θα τὸν παρού- σιάσω τήν αναφορά.

— Και λές να τήν πάρῃ;

— Βεβαίωτατα. Άν ὄχι αὐ- ρός, ο ἴδιος, τουλάχιστον κά-



«Ο Σουλτάνος, ἰππεύων τὸ λευκὸν του ἔλογον, ἐφαίνετο ὡς θεότης...» (Σελ. 290, στ. γ')



«Ο Μουλαί Αβδελαζίζ ηὐλόγει, διά τῆς χειρὸς τῶν ἀπειταλήμων...» (Σελ. 290, στ. γ')

ποιος από τους ύπουργούς του. "Έτσι γίνε- ται πάντα εις τὰ ιστορικὰ μυθιστορήματα. Δεν θυμάσαι πῶς ἔκαμε ο μάγειρος τῆς ὀραιας Γαβριέλλας, διά να ἐπιτύχῃ από τον Έρρικον Β' τήν ἀπελευθέρωσιν του υἱοῦ του, πού οί Προτεστάνται τὸν εἶχαν φυλα- κισμένο ἐπὶ Ροχέλλη; . . . Περιέργο να μὴ τὰ ξέρεις αὐτά!

— Δυστυχώς!

— Λοιπόν, ο Σουλτάνος θα πάρῃ τήν αναφορά μου. "Άμα θα γυρίσῃ ἐπὶ παλάτι του, θα βάλῃ να τὸν τήν μεταφράσωιν" και ἄμα ἴδῃ, ὅτι πράττεται ν' ἀνευρεθῆ ένας πλούσιος Γάλλος, χαμένος εις τὸ Κρά- τος του, θα μάς προσκαλέσῃ, ἀμέσως και θα μάς δώσῃ ἀνθρώπους, για να πάμε να τὸν βρούμε. Θα φύγωμε ἀμέσως, και όταν θα φθάσῃ ο Κατακτητής, θα εἶνε πολὺ ἄργα. Αὐτοῖς μιὰ φορά θα ἔχωμε πεταξῆ...

— Μακάρι να γίνον τὰ πράγματα ἐτσι ὅπως τὰ λές! ἐφιθάρσεν ο Λουλού. Φο- βούμαι ὅμως μήπως παρουσιασθῶν δυσκο- λίες...

